


• Encuesta N° 17

• Julio 2024

• Dirección: Alberto Mayol



Metodología

Investigación cuantitativa:

• Encuesta de opinión pública no probabilística basada en cuotas sociodemográficas 

tradicionales. 

• Entrevistas on line aplicadas a panel nacional 

• Cuestionario con duración aproximada de 10 minutos.

o Se realizaron 600 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Diseño

Muestra

Campo Se realizó entre el 21 y el 28 de junio de 2024

ZONA N
NORTE Arica a Valparaíso

102

CENTRO Santiago 354

SUR Rancagua a Puerto 
Montt 144

TOTAL 600



Presidentes de Chile



1. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia reciente de Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga 

nota de 1 a 7 a los(a) siguientes gobernantes de la República de Chile (el uno significa que fue un pésimo 

gobernante y un 7 significa que fue uno excelente)
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Eduardo Frei
Montalva (1964

a 1970)

Salvador
Allende

Gossens (1970
a 1973)

Augusto
Pinochet Ugarte

(1973-1990)

Patricio Aylwin
Azócar (1990-

1994)

Eduardo Frei
Ruiz Tagle

(1994-2000)

Ricardo Lagos
Escobar (2000-

2006)

Michelle
Bachelet Jeria
(2006-2010)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2010-2014)

Michelle
Bachelet Jeria
(2014-2018)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2018-2022)

Gabriel Boric
(2022 a la

fecha)

1. Pésimo gobernante

2.

3.

4.

5.

6.

7. Excelente gobernante

Media Aritmética



Valores



20. Algunos expertos sugieren que para mejorar algunas características de la sociedad hay que hacer 

sacrificios. Ante el siguiente dilema, qué combinación prefiere usted. El dilema será entre seguridad y 

libertad.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

31%

15%
17%

14%

24%

1. La seguridad es la función
más importante del estado y si

hay que sacrificar la libertad
para que un país sea

totalmente seguro, entonces
hay que hacerlo.

2. 3. 4. 5. La libertad es esencial al ser
humano y no es aceptable

reducir las libertades en razón
de coyunturas de violencia o de

aumento de delitos, pues eso
debe gestionarse con la mejora

policial.

46% 38%



21. Otro dilema habitual es el que se da entre crecimiento e igualdad. En su opinión.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

28%

15%

25%

16% 15%

1. El crecimiento es lo más
importante en términos
económicos y no debe

intentarse avanzar en la igualdad
cuando ello pueda afectar al

crecimiento.

2. 3. 4. 5. La igualdad es fundamental
para el funcionamiento y

legitimidad de la sociedad por lo
que, si es necesario, se ha de
sacrificar el crecimiento para

producir igualdad.

43% 31%



2. ¿Cuál de los siguientes valores considera usted más importante para una sociedad? (Marque solo uno)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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28%

24%

Igualdad

Libertad

Progreso

Orden
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Eje Seguridad Libertad Eje Crecimiento Igualdad

Dilemas y medidas contra la 
delincuencia

Aumentar las penas Mejorar la educación

Servicios de inteligencia Mejorar la economía

Mejorar las policías
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Aumentar Radicalmente
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3. En Chile hay personas que tienen mucho dinero. Cuál frase representa mejor 

su visión de las causas por las que se llega a ser rico:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

28%

66%

6%

Se llega a ser rico fundamentalmente como
resultado de alguna clase de abuso, ya sea

pagando poco a los trabajadores o engañando a las
personas.

Se llega a ser rico fundamentalmente como
resultado del mérito, de haber aprovechado

oportunidades, ser inteligente o por el esfuerzo
propio o de los padres.

No sabe, no responde.



4. Para usted los impuestos en Chile:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

16%

30%

21%

26%

7%

Deben reducirse radicalmente

Deben reducirse un poco

Deben mantenerse

Deben aumentarse un poco

Deben aumentarse radicalmente



8. Entendiendo que muchas acciones deben ejecutarse para reducir la delincuencia, en su opinión cuál es 

la medida más importante para reducir la delincuencia:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

37%

25%

21%

13%

4%

Aumentar las penas.

Mejorar la educación.

Servicios de inteligencia.

Mejorar las policías.

Mejorar la economía.



Credibilidad de 
denuncias



6. En el último año han existido algunos casos controversiales sobre posibles situaciones de acoso 

o abuso sexual de personas muy reconocidas. Respecto al caso del padre Felipe Berríos:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

37%

49%

14%

Creo que las denuncias son verdaderas.

No me he formado una opinión.

Creo que las denuncias son falsas



7. Otro caso que se ha presentado es el del actor Cristián Campos. Respecto a dicho caso. 

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

24%

51%

25%

Creo que las denuncias son verdaderas.

No me he formado una opinión.

Creo que las denuncias son falsas



Casos de abuso sexual

En el último año han existido algunos casos 

controversiales sobre posibles situaciones de acoso o 

abuso sexual de personas muy reconocidas. Respecto 

al caso del padre Felipe Berríos

Total

Creo que las 

denuncias son 

verdaderas.

No me he formado 

una opinión.

Creo que las 

denuncias son 

falsas
Otro caso que se ha presentado es el del actor 

Cristián Campos. Respecto a dicho caso.

Creo que las 

denuncias son 

verdaderas.
96 38 12 146

No me he formado 

una opinión. 74 192 38 304

Creo que las 

denuncias son 

falsas
51 63 36 150

Total 221 293 86 600

Al realizar el cruce entre los dos casos consultados, es posible apreciar 
que los escépticos escasamente se superponen (6%). Además, un 
tercio coincide en ambos casos en no tener opinión. Esto implica que 
más de un 55% de las respuestas son simétricas para ambos casos.



Algunas observaciones comparativas

• En relación al caso Campos, la variable “edad” no arroja diferencias significativas entre los perfiles, 
por el contrario, en el caso Berríos los dos tramos mayores tienen un peso mayor en el perfil de los 
escépticos.  

• En la misma línea la variable “género” no discrimina en el caso Campos, pero sí lo hace con bastante 
fuerza en el caso Berríos, en el sentido que los que creen que las denuncias son ciertas son un 63% 
hombres. 

• La comparación más interesante entre ambos casos tiene que ver con el cruce político. Hay una 
marcada diferencia de opinión si se contrasta con la primaria de elección y la posición política de los 
encuestados. Por ejemplo. un 67% de los escépticos del caso Campos eligieron la primaria 1 
(Derecha) y en la vereda de quienes creen que las denuncias son verdaderas un 66% eligieron la 
primaria 2 (Izquierda). Esto se complementa con el 60% de encuestados de derecha y centro derecha 
que son escépticos y el 60% de encuestados de izquierda y centro-izquierda que creen que las 
denuncias son ciertas. 

• En el caso Berríos, la diferencia se da un sentido diferente, pues el perfil que cree que las denuncias 
son verdaderas no presenta  discriminación política, sin embargo. el perfil de los escépticos sí lo hace 
con una marcada presencia de los votantes de izquierda. 



22. ¿Cree usted que el juicio a Daniel Jadue está siendo llevado con justicia?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

71%

29%

Con los antecedentes que hay, creo que es
justo el tratamiento que ha recibido.

Con los antecedentes que hay, creo que es
injusto el tratamiento que ha tenido.



Potencia 
dominante



9. Desde hace algunos años se ha percibido que hay una fuerte competencia entre China y Estados 

Unidos por aumentar o defender su influencia mundial. En su opinión, pensando en la actualidad, qué 

frase representa más su visión.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

42%

39%

12%

7%

China ya ha alcanzado a Estados
Unidos y están disputando palmo a

palmo quién será la potencia
mundial en el futuro inmediato.

Estados Unidos sigue siendo la
principal potencia mundial, pero

China ya está muy cerca de alcanzar
su grado de influencia.

China ya ha sobrepasado a Estados
Unidos en influencia y se ha

convertido en la principal potencia
mundial.

Estados Unidos sigue siendo la
principal potencia mundial a mucha

distancia de China.

Estados Unidos ya ha perdido, en la 
opinión pública de Chile, la imagen 
de potencia dominante.
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Primaria 1: José
Antonio Kast,

Rodolfo Carter,
Johaness Kaiser,

Felipe Kast

Primaria 2: Carolina
Tohá, Michelle

Bachelet, Marco
Enríquez Ominami,

Camila Vallejo,
Tomás Vodanovic

Primaria 3: Claudio
Orrego, Ximena
Rincón, Yasna

Provoste

Liderazgo internacional y posición política

China ya ha sobrepasado a Estados
Unidos en influencia y se ha convertido
en la principal potencia mundial.

China ya ha alcanzado a Estados Unidos
y están disputando quién será la
potencia mundial en el futuro inmediato.

Estados Unidos sigue siendo la principal
potencia mundial, pero China ya está
muy cerca de alcanzarlo

Estados Unidos sigue siendo la principal
potencia mundial a mucha distancia de
China.



Liderazgo global y definicionesnes políticas

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Estados Unidos sigue siendo la
principal potencia mundial a mucha

distancia de China.

Estados Unidos sigue siendo la
principal potencia mundial, pero

China ya está muy cerca de alcanzarlo

China ya ha alcanzado a Estados
Unidos y están disputando quién será

la potencia mundial en el futuro
inmediato.

China ya ha sobrepasado a Estados
Unidos en influencia y se ha

convertido en la principal potencia
mundial.

Derecha Anti-Transición

Derecha Pro-Transición

Centro Anti-extremos

Izquierda Pro-Transición

Izquierda Anti-Transición



Instituciones 
asociadas a 

justicia



10. ¿Qué nota le pondría usted a la Fiscalía Nacional en relación con su probidad? Pensemos en una nota de 1 a 7, 

donde la mejor nota es 7 y significa máxima probidad y la peor nota es 1 y significa máxima corrupción. 

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

17%

15%

16%

26%

17%

5%

1%

3%

Nota 1

Nota 2

Nota 3

Nota 4

Nota 5

Nota 6

Nota 7

No lo sé

PROMEDIO: 3,3



14. ¿Qué nota le pondría usted a los jueces en relación a su probidad? Pensemos en una nota de 1 a 7, donde la mejor 

nota es 7 y significa máxima probidad y la peor nota es 1 y significa máxima corrupción. 

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

23%

21%

21%

22%

9%

2%

1%

2%

Nota 1

Nota 2

Nota 3

Nota 4

Nota 5

Nota 6

Nota 7

No lo sé

PROMEDIO: 2,8



19. ¿Qué nota le pondría usted a la Contraloría General de la República en relación a su probidad? 

Pensemos en una nota de 1 a 7, donde la mejor nota es 7 y significa máxima probidad y la peor nota es 1 

y significa máxima corrupción. 

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

8%

9%

14%

21%

22%

17%

7%

3%

Nota 1

Nota 2

Nota 3

Nota 4

Nota 5

Nota 6

Nota 7

No lo sé

PROMEDIO: 4,2
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Promedio evaluación de instituciones que 
administran actos de derecho e intención de voto

presidencial



Variables Categorías Nota Instituciones

Edad

18-29 3,7
30-44 3,4

45-59 3,5

60 o + 4,1

Zona
Norte 3

Santiago 3,7
Sur 3,6

Valores

Igualdad 3,7
Libertad 3,6
Progreso 3,6

Orden 3,2

Clasificación 
Política*

Derecha Anti-Transición 2,6
Derecha Pro-Transición 3,4
Centro Anti-Extremos 4

Izquierda Pro-Transición 4,1

Izquierda Anti-Transición 3,1

Categorías destacadas de Caracterización de 
Evaluación Institucional (Fiscalía, Jueces, Contraloría)

*Reclasificación más allá de declaración



Opciones 
electorales



11. Como usted sabe, antes de elegir Presidente cada sector realiza unas elecciones primarias. Supongamos que el 

próximo domingo se celebran estas elecciones. Al ir a votar, usted debe decidir en cuál primaria participará. 

Quisiéramos saber ¿cuál de las siguientes tres primarias le resultaría más atractiva a usted?

Base: Quienes prefieren Primaria 1

Primaria 1: José Antonio Kast, 
Rodolfo Carter, Johaness 

Kaiser, Felipe Kast
51%

Primaria 2: Carolina Tohá, 
Michelle Bachelet, Marco 

Enríquez Ominami, Camila 
Vallejo, Tomás Vodanovic

42%

Primaria 3: Claudio Orrego, 
Ximena Rincón, Yasna 

Provoste
7%



12.1. Usted eligió la primaria 1 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 1

44%

25%

18%

13%

José Antonio Kast

Johaness Kaiser

Rodolfo Carter

Felipe Kast



12.2. Usted eligió la primaria 2 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 2

32%

29%

19%

14%

6%

Carolina Tohá

Michelle Bachelet

Tomás Vodanovic

Camila Vallejo

Marco Enríquez Ominami



12.3. Usted eligió la primaria 3 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió?

Base: Quienes prefieren Primaria 3

62%

29%

10%

Claudio Orrego

Ximena Rincón

Yasna Provoste



Encuesta Presidencial

abr-24 may-24 jun-24

E. Matthei 33,6

52,5

E. Matthei 31,2

54 50,7

J.A. Kast 12,6 J.A. Kast 8,8 J.A. Kast 22,3

J. Kaiser 8,8 J.Kaiser 12,5

A. Kaiser 5,2 R. Carter 2,7 R. Carter 9,2

M. Cubillos 1,1 R. Edwards 0,3 F. Kast 6,7

T. Marinovic 2,2

C. Tohá 10,7

41,4

C. Tohá 11

39

C. Tohá 13,5

42,4

M. Bachelet 16,2 M. Bachelet 12,2

MEO 2 MEO 1 MEO 2,7

C. Vallejo 7,4 C. Vallejo 10 C. Vallejo 6

G. Winter 5,1 G. Winter 6,3

V. Mirosevic 0,7

P. Vodanovic 2

T. Vodanovic 7 T. Vodanovic 8

G. Jackson 1

C. Orrego 3,3

6,1

C. Orrego 4,5

7,7

C. Orrego 4,3

7
X. Rincón 0,5 X. Rincón 1 X. Rincón 2

Y. Provoste 0,5 Y. Provoste 1 Y. Provoste 0,7

F. Parisi 1,8 F. Parisi 1,2



1. Cuando en mayo experimentamos dejando 
fuera a Bachelet, el sector perdió 2,4%. En 

junio se excluyó a Matthei y la derecha perdió 
2,5% respecto al escenario de abril. Los 

candidatos de centro no son quienes rentan 
principalmente estos movimientos, lo que 

revela su escasa competitividad. 
2.  Al sacar a Matthei sus votos se dispersan y 

no hay un heredero suficientemente claro.
3. Al sacar a Bachelet, Carolina Tohá no crece. 

Incluso logra subir un poco más cuando se 
retira Matthei. No es una candidata que 

dialogue bien con el votante de izquierda, lo 
que podría situar en riesgo en primera vuelta 

o eventuales primarias del sector.
3. El Frente Amplio se comporta muy 

diferente según el escenario de candidatos, 
pero su mejor candidato no sube si se extrae 

a otros nombres del sector, mostrando 
debilidad. 

4. Camila Vallejo no ofrece capacidad de 
aprovechar las vicisitudes del escenario para 

capitalizar en la búsqueda de una mejor 
posición.
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Este conjunto de fenómenos 
puede estar hablando de una 

elección sin nombres. La gracia 
no es encontrar el candidato, 
sino en mover el escenario.
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17. Próximamente hay elecciones de alcaldes. Respecto a sus preferencias más probables para esa 

elección, usted diría:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

29%

18%

6%

22%

12%

13%

Yo probablemente vote por alguien de
derecha.

Yo probablemente vote por alguien de
centro de derecha.

Yo probablemente vote por alguien de
centro.

Yo probablemente vote por alguien de
centro izquierda.

Yo probablemente vote por alguien de
izquierda.

No lo sé.



18. Hay quienes consideran que en las elecciones de alcaldes hay que votar más por la gestión que por la 

posición política. ¿Qué tan dispuesto está usted a moverse hacia candidaturas alejadas de su posición 

política?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

24%

46%

15%

15%

No estoy dispuesto a moverme de mi
posición política.

Estoy dispuesto a moverme, pero no
muy lejos de mi posición política.

Estoy dispuesto a moverme
relativamente lejos, pero no hasta el

punto contrario.

Estoy dispuesto a moverme hacia
cualquier posición política.



Posición política y movilidad electoral

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Estoy dispuesto a moverme
hacia cualquier posición
política.

Estoy dispuesto a moverme
relativamente lejos, pero no
hasta el punto contrario.

Estoy dispuesto a moverme,
pero no muy lejos de mi
posición política.

No estoy dispuesto a
moverme de mi posición
política.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

43%

29%

25%

3%

Es una persona que toma decisiones,
que entiende que el poder no es para
convertirse en el árbitro del partido,

sino en un protagonista del bien

Es una persona auténtica que sigue
sus valores y está más allá de la

ideología y de sus intereses
económicos

Es una persona que simboliza la
renovación y la transformación de la

sociedad, simboliza un esfuerzo y
convicción de cambio

Es una persona exitosa y su
capacidad de triunfar marca una

senda valiosa para toda la sociedad

13. Para usted, qué perfil de persona es más adecuada para convertirse en Presidente de la República:



Clasificación política en base a evaluaciones de gobiernos

Gobiernos F (Dif. Medias)
EV_GOB_Salvador Allende 547,063

EV_GOB_Gabriel Boric 530,127

EV_GOB_Augusto Pinochet 462,401

EV_GOB_Michellle Bachelet 2 323,463

EV_GOB_Michelle Bachelet 1 286,111

EV_GOB_Sebastián Piñera 1 169,824

EV_GOB_Ricardo Lagos 107,304

EV_GOB_Sebastián Piñera 2 100,078

EV_GOB_Patricio Aylwin 81,454

EV_GOB_Eduardo Frei Ruiz-Tagle 78,858

EV_GOB_Eduardo Frei Montalva 64,897
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Grupo Representatividad %

Derecha Anti-Transición 14

Derecha Pro-Transición 31

Centro Anti-Extremos 19

Izquierda Pro-Transición 28

Izquierda Anti-Transición 9



COBRE - LITIO
Y EL ACUERDO



5. En los próximos 10 años, ¿qué fuente de ingresos para Chile cree usted que será más importante?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

41%

27%

31%

Creo que el cobre seguirá siendo la fuente
más importante.

Creo que el litio reemplazará al cobre.

Creo que las innovaciones de nuevas
empresas serán más importantes que los

recursos naturales.



16. ¿Qué tan de acuerdo está usted con el acuerdo que firmó CODELCO con SQM?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

6,833333

44

39,5

9,666667

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo



15. ¿Qué opinión le representa mejor a la hora de evaluar el acuerdo por el litio entre CODELCO y SQM?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

Creo que fue un acuerdo 
fundamentalmente 

político.
48%

Creo que fue un acuerdo 
basado en criterios 

técnicos y en la 
conveniencia del Estado 

de Chile.
36%

Creo que fue un mal 
acuerdo para el Estado de 

Chile.
16%
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Opinión sobre acuerdo CODELCO/SQM y posición política

0 50 100 150 200 250 300 350

Creo que fue un acuerdo basado en criterios técnicos y en la
conveniencia del Estado de Chile.

Creo que fue un mal acuerdo para el Estado de Chile.

Creo que fue un acuerdo fundamentalmente político.

Derecha Centro derecha Centro Centro Izquierda Izquierda No lo sé

En las críticas al acuerdo hay predominio de derecha, pero no se dividen radicalmente las aguas. Entre quienes 
apoyan el acuerdo hay predominio de izquierda, pero tampoco se trata de una división explicable por posición 
política. Las dudas sobre el acuerdo provienen de la sociedad más que de la política.



CLUSTER DE POSICIONAMIENTO POLÍTICO



Paso 1: Agrupación Presidentes (3 bases de datos) 

Notas Gobiernos 1 2

EV_GOB_Eduardo Frei Montalva 0,27 0,61

EV_GOB_Salvador Allende 0,90 -0,03

EV_GOB_Augusto Pinochet -0,89 0,03

EV_GOB_Patricio Aylwin -0,09 0,83

EV_GOB_Eduardo Frei Ruiz-Tagle -0,19 0,80

EV_GOB_Ricardo Lagos 0,10 0,81

EV_GOB_Michelle Bachelet 1 0,78 0,44

EV_GOB_Sebastián Piñera 1 -0,75 0,38

EV_GOB_Michellle Bachelet 2 0,83 0,30

EV_GOB_Sebastián Piñera 2 -0,62 0,40

EV_GOB_Gabriel Boric 0,91 0,08

Eje derecha / izquierda

Eje concertacionismo
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Agrupación en percentiles por grupo

• Tres grupos de presidentes:
– Derecha: Augusto Pinochet, Sebastián Piñera (1 y 2)

– Izquierda: Salvador Allende, Michelle Bachelet (1 y2), y Gabriel Boric

– Concertacionista: Patricio Aylwin, Eduardo Frei Ruiz-Tagle y Ricardo Lagos

Eduardo  Frei M. queda fuera de las agrupaciones por su posición ambigua en ambos factores.

Un 25% de los casos no clasificaron en ninguno de los percentiles (1/3 superior de cada grupo 
presidencial), es decir, pusieron notas promedio o bajas a  todos los presidentes. Se les denominó 
“Neutros” para poder caracterizarlos. Se realizó el mismo procedimiento en la encuesta de Mayo, 
y la existencia de este grupo “Neutro” es consistente al igual que las posiciones factoriales de los 
presidentes. Este perfil Neutro junto al “Concertacionista” presentan una disparidad de género 
de 60/40 a favor de los hombres y ambos tienen una menor presencia del tramo de edad más 
joven que los otros dos. El grupo ‘neutro’ parece contener una concentración de crítica al sistema 
político.



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Derecha Neutro Concertacionista Izquierda

Valores 

Orden

Progreso

Libertad

Igualdad



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Derecha Concertacionista Neutro Izquierda

Legitimidad de la riqueza 

No sabe, no contesta

Riqueza por mérito

Riqueza por Abuso



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Derecha Neutro Concertacionista Izquierda

Impuestos 

Deben aumentarse radicalmente

Deben aumentarse un poco

Deben mantenerse

Deben reducirse un poco

Deben reducise radicalmente



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Derecha Neutro Concertacionista Izquierda

Fuente de ingresos de Chile en los próximos 10 años 
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Medidas contra la delincuencia 

Aumentar las penas Mejorar la educación Servicios de inteligencia

Mejorar la economía Mejorar las policías
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China y EE.UU – Junio 2024

EE.UU lidera con ventaja EE.UU lidera por poco

China alcanzó a EE.UU y están en disputa China ha sobrepasado a EE.UU
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Dilemas
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Contraloría Jueces Fiscalía Nacional

Evaluación instituciones

Derecha Concertacionista Izquierda Neutro

El perfil “neutro” es el que peor evalúa las instituciones. 
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Posición política a partir de intención de voto Alcaldes _ Junio 2024
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“Golpe de estado de 1973 fue un error“ 
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El único perfil excéntrico del grupo ‘neutro’ en el análisis de las distintas dimensiones se produce en la 
evaluación respecto a si ‘la transición fue un error’. En ese grupo obtiene el puntaje más bajo entre todos los 
grupos la opción “muy de acuerdo”, aunque su postura respecto a “muy en desacuerdo” es también baja.
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Conclusión

• Apostamos por una interpretación compatible con los 
datos:

• La Concertación logró representar algo más que un 
proyecto político. Quizás logró ese tipo de fenómeno 
que significa representar un estilo de reflexión, un ‘aire 
que respirar’, una impronta moral y política no 
necesariamente conducente a un voto específico (pero 
con unos caminos más probables que otros).  

• Quizás el concertacionismo siempre estuvo ahí, antes 
de existir siquiera. Quizás es el alma de Chile, su 
habitus. Si esto es así podemos entender que hoy, sin 
líderes ni votos para el sector, esa alma sea la esperanza 
de muchos y específicamente sea el lugar donde se han 
refugiado los más desencantados. 

• El concertacionismo es un espíritu, pero no tiene carne 
hoy. 
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